
Bokros Jánosra emlékezünk 

Sárkeresztúr szülöttjére, Székesfehérvár halottjára.   

Születésének 82. (1938. augusztus 9.) halálának 31.(1989. augusztus 8.) évfordulója 

alkalmából. 

Nem kerek évforduló egyik dátum sem. Sosem értettem hogyha valakit tisztelünk, 

kedvelünk, szeretünk, akkor miért kell öt, tíz, ötven, vagy százéveket várni egy-egy 

megemlékező gondolatra? Így szoktuk meg, így illik, így tudunk megfelelően felké-

szülni.  – sorolhatnánk hosszan a válaszokat.    

Ez a mostani emlékezés lehetne egy pársoros szöveg a Wikipediából összeállítva, 

de azt már oly sokszor láthattuk. Így inkább a múlt egy-egy szeltének a visszaidézés-

ével, a verseivel, a barátok gondolataival emlékezünk az emberre, a tanárra, a köl-

tőre. Kevés összekötő szöveggel. Inkább hagyjuk beszélni a múltat, hisz a jelen már 

egy másik dimenzió, és innen nézve talán már másként látszanak a dolgok, mint 

ahogy Bokros láthatta. Kezdjük ezzel: a legelső hivatalos bemutatkozással a Magyar 

Ifjúság hasábjain.  A „Legényélet” c. vers sokkal többről szól, mint amit a cím takar… 

 

(Magyar Ifjúság 1963) 

 



Az első versek egyike, ami nyomtatásban megjelent az egyetemi évek alatt. 

 

(1958) 

 

 

 



 

(1959) 

 



A költő, az ember, a tanár megismeréséhez úgy gondolom, hogy az a legjobb mód-

szer, ha az írásait olvassuk, tanulmányozzuk. Akkor juthatunk a lehető legközelebb 

hozzá. Akkor érthetjük meg igazán, mit is gondolt a világról.  

 

(1959) 

 

 



Az alábbi írás az egyik kedvenc versem Bokros Jánostól! A hangulata a képszerű-

sége megfogja az ember lelkét. A közelgő ősz, az iskolakezdés keserédes gondola-

taival búcsúzik a nyári szünettől, a szőlőtől, a pincétől, de a viszontlátás reménye ott 

bujkál a sorokban.  

 

(1959) 

 

 

 

 



(1964 ) Képes Újságból egy hétvégi sárkeresztúri életkép a Bokros családdal és Baranyi 

Ferenccel, ahová az újságíró, Vág György is elkísérte a barátokat.   

 

 

(Képes Újság 1964) 

„Évekkel ezelőtt szombat éjszakánként halk muzsikaszó csendült fel a sárkeresztúri 

lányos házak ablakai alatt. 

Hol itt, hol ott. Az ablakok mögül óvatosan leskelődők csak két sötét árnyékot láttak, 

meg a muzsikáló két-három szál zenészt. De hogy kik voltak és tulajdonképpen kinek 

muzsikáltak, az még ma is titok, hacsak Bokros János bácsiék nem árulták el. Bár ez 

nem valószínű, mert az egyik »trubadúr« Bokrosék fia volt, aki a budapesti Eötvös 

kollégiumban tanult, a másik pedig évfolyamtársa: Baranyi Ferenc. 



Szombatonként hazarándultak Sárkeresztúrra. Jó volt a hazai légkörben, meg Bok-

ros bácsi is szívesen látta őket jó szóval és jó borral. Sötétedéskor valahonnan a ci-

gány zenészek is előkerültek, leheted valami „szív"-dolog is, de ez az évek távlatá-

ban már nem bizonyítható Valahogy így került sor a sárkeresztúri éjjeli zenékre. 

Évek teltek el azóta, Baranyi Ferenc már sokfelé megfordult az országban, neves 

költő lett. De úgy, mint annak idején, kollégista korában, most is gyakran megy Sár-

keresztúrra. Legutóbb az ifjú Bokros Jánossal együtt, aki 'Székesfehérváron tanár, mi 

is elkísértük a látogatásra. 

A Bokros-portára sohasem érkeznek váratlanul. A nagymamát, mint mindig, otthon 

találjuk. aztán előkerül Bokros néni és Bokros bácsi is. Kútfúrásról jön a tsz- ből, mér-

gelődik, mert nem halad úgy a munka ahogy kellene, De azért másnapra lesz víz, 

mondja kicsit kiengesztelődve. Jönnek a szomszédok is. Érdekes sportközvetítés van 

a televízióban. Utána megvitatjuk a látottakat, de a beszéd témája minden átmenet 

nélkül a helyi problémákra terelődik. Arra, hogy még sok a gond, és hogyan lenne 

jobb, hogyan kellene jobban csinálni. Bokros bácsi egyszer-kétszer eltűnik, majd elő-

kerül egy-egy kancsó borral. Aztán Baranyi kéziratokat vesz elő aktatáskájából Leg-

újabb versei, amelyek a májusban a Magvető Kiadónál megjelenő kötetéből valók. 

Sorba elmondja. Néma csönd, minden vers után. Mintha válasz volna az előbbi vi-

tára.  

Reggel végigjárjuk a falut. A kultúrházban nagy pingpong csatát vív a fiatalság. Az 

egyik zsuptetős házikóba behívja őket a gazda, és az apró ablakos; földes szobában 

bort kínál. 

Sáros, latyakos úton, tűsarkú csizmás leány csúszkát előttünk. Bemegyünk a cuk-

rászdába, jólesik a krémkávé a sistergő kávéfőzőgépből.” 

Vág György 

 

Lehetne a több helyen is hasonló szövegidézetekkel manipulálni, és okosnak tűnő 

gondolatokkal kiegészítve, talán még tudományosnak is tűnne, de nem ez a szán-

dék, és ilyesmi soha nem is vezérelt. A tudomány az komoly dolog – ha valaki komo-

lyan veszi. Én komolyan veszem, és pont ezért nem szeretnék semmiféle olyan sze-

repben tetszelegni, ami számomra nem adatott meg. Különben is: itt Bokros Jánosra 

a költőre emlékezünk.  Mint azt már említettem: az a leghelyesebb, ha magunk he-

lyett a hagyjuk a múltat beszélni, mert ennél hitelesebben úgysem tudnám elmon-

dani.  

Vág György írása csupán technikai okok miatt került így beillesztésre, mert az eredeti 

dokumentum több helyen sérült volt, és a szöveget javítani kellett, ez tűnt a legké-

zenfekvőbb megoldásnak.  

Lássuk, hogy Baranyi Ferenc Kossuth – díjas költő, író, pályatárs, szobatárs hogyan 

emlékszik vissza 1970- ben az egyetemi évekre a Magyar Ifjúság hasábjain. Bár ez 

az írás elsősorban Bella Istvánról szól, de a „Kompánia tagjai” sorában ott van Bok-

ros János is. Mi is volt az a Kompánia? – az alábbi írásból megtudhatjuk.     

 

 

 



 

 



Az „Új Írásban” Baranyi Ferenc így emlékszik vissza a szobatársaira. Ebből az írás-

ból csak egy részletet helyezek el ide, mégpedig azt, amelyik Bokros Jánosról szól. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

(1986) A Fejér Megyei Hírlap újságírójával Mekis Jánossal folytatott beszélgetés a 

„Közösen szebben szól az ének” kezdetekről, a tanári és a költői pályáról, az iroda-

lomról, és annak hatásairól és társadalomformáló szerepéről olvashatnak az alábbi 

cikkben.  



 

 

 

 



 

 

Forrás: – Új Írás 

            – Magyar Ifjúság 

            – Forrás 

            – Fejér Megyei Hírlap 

            – Képes Újság 

            – Kortárs 

             


